

成长乐趣多 暑期我做主

暑期,是孩子们一年中最为悠长的一段休闲时光。炎炎夏日,孩子们或是与小伙伴酣畅淋漓地玩耍享乐,或是跟随父母游历大好河山,或是返回农村老家体验一把平日里鲜少接触的农家乐,或是学会一项新技能。孩子们收获了乐趣,也收获了成长。即将开学之际,“花季”特别遴选佳作,与大小朋友共同回味暑期之乐。



观看长隆大马戏

湖里中心小学三年(1)班 黄可欣

那天早上,我早早地起了床。因为爸爸要带我和奶奶去广州长隆马戏团看马戏。

坐了差不多四小时动车,我们抵达广州火车站。登记入住酒店后,我们便来到了长隆马戏团。我们去得早,于是找到最好的位子坐了下来。

不久,只见一个穿粉白相间衣服的女子出来,后面跟着三个边吹号角边跺脚的小丑。小丑们得意洋洋地出场表演序曲。几分钟后,正式的演出便开始了。

只见一个女魔术师“趾高气扬”地走了出来,手中拿着一根魔棒,后面跟着一个士兵,手里拿着一个盒子。女魔术师用魔棒轻轻一指,里面便突然间跳出一只小兔;再一指,小兔忽然变成一只白鸽,飞走了。

突然,灯灭了。几秒钟后,灯再次亮了,舞台中央出现了一张大桌子。桌子上坐着两头大狮子,呆呆地看着台下的我们。这时,从舞台边上跑出一辆马车,车上载着几名演员,马车围着两头狮子跑了几圈。锣鼓声响起,马车跑上舞台,跑到我座位前的过道上。我近距离地看到马车上载着漂亮的孔雀和小鸟。白皮肤、黑皮肤的演员在马车上载歌载舞,从我的眼前经过。最后,从台上跑下来一群小狗、一群鸭子、一群火烈鸟。伴随着热烈的音乐声,它们一队接着一队从我面前跑过,场面有趣极了!我高兴得站了起来,拍着手,和大家一起高声欢呼!

马戏结束了,我还意犹未尽,情不自禁地对爸爸说:“爸爸,我爱看长隆大马戏!再过十年,等我长大了,我自己一个人来长隆看马戏。”



体验“丛林飞跃”

人民小学(浦)三年(1)班 张宸晖

烈日炎炎,知了在树梢上尽情歌唱。我和姐姐在妈妈的陪同下,来到天竺山公园,体验“丛林飞跃”历险项目。走进公园,只见这里景色宜人。风吹进花丛中,花草随风摇曳,翩翩起舞。空气里弥漫着浓郁的花香和树叶的清新气味。我深吸了一口气,真是沁人心脾。

我和姐姐徒步往山间走去。不一会儿,我们就来到了“丛林飞跃”项目场地。我穿上装备,登上绳网。“天哪!这绳网也太高了吧!万一掉下去的话……”我恐惧地想。心里喊了千万个“我害怕!”可是既然来了,哪能就此放弃。我只好硬着头皮往前走。

第一天好不容易过了,没等我喘息,一个新的挑战又迎面而来。在过绳索桥时,我颤抖地大叫:“这可怎么办,我想下去……”正当我想放弃的时候,姐姐说:“不要放弃,我在前面帮你稳住绳索,我们一起前行。”于是我两脚踩在绳索上,双手紧握两侧的绳索,一只脚慢慢地挪到前方另一条绳索上,缓慢前进着。忽然,绳索剧烈抖动,我的一只脚没踩稳,整个人重心偏移,差点掉了下去。我强迫自己冷静下来,并努力稳住绳索。如此向前走了几步,我的双手都被磨红了,好疼啊!那一刻,我真想从桥上下来。这时,在下面看护我的妈妈说:“只剩下几步了。你已经快到终点,回头看自己走过那么长的路,其实也不难。”我回头,看了看身后的漫漫长途,心想:这么远的距离都已经走下来了,此时放弃,未免太可惜。于是下定决心坚持到最后。我咬紧牙关,一步步往前走……

不知过了多久,我终于抵达终点,不禁兴奋得欢呼雀跃起来。这次“丛林飞跃”体验,使我找到了一个勇敢的自己。我从中认识到,只有坚持不懈,勇于尝试,才有可能成功。



“小兵”的一封信

思明二实小二年(1)班 吴严焱

亲爱的爸爸妈妈:

此刻,我怀着兴奋而激动的心情写下这封信,迫不及待地想与你们分享我近日里的种种感受。

几天前,你们把我送到夏令营时,我对这里的一切充满了好奇。第一次拿起1:1的九五式突击枪拍照,我心里不知有多骄傲,多自豪。谢谢你们让我参加这次军事夏令营,让我体验了一把《少年特战队》中所描写的梦想时刻。

但看着你们离开我时的背影,我的眼泪却有些不争气地往外流。那一刻,教官拍了拍我的肩膀说:“入伍了,要有个当兵的样!”于是,我把泪水咽进了肚子里。

在这四天的“魔鬼训练”中,我获得了三枚“勇士勋章”和一枚“优秀士兵勋章”。站军姿时是一动都不能动的,就算脚底发麻,汗流到眼睛里,我都强迫自己忍住,因此得到了教官的表扬,还被邀请上台给大家做示范呢!此外,我独立完成了洗衣服、叠被子、打扫卫生区等内务。现在的我能独立完成许多事了。回家后,我一定要帮你们分担家务!

除了训练流汗,我还收获了欢声笑语。昨晚,我们几个舍友过了一次难忘的集体生日。不同年龄、性格的“战友”聚在一起,相约来年再聚。那一刻,我深刻感受到了“一声‘战友’,一生战友”这句话的含义。

再过两天,夏令营生活就要结束了。教官说:“训练是有限的,成长是无限的。只有走向独立,才能塑造坚强、刚毅、守纪的军人品格,才能保家卫国,振兴中华!”

这次夏令营是我人生中第一次离家生活,也是我变化的起点。回家后请你们亲测我的成长!我爱你们!

儿:吴严焱
2022年8月12日



趣摘花生

康乐小学四年(1)班 陈诗韵

夏日的傍晚,晚霞把大地照得通红,空气中带着微微的热气。妈妈带我来到外婆家的花生地。

放眼望去,一片翠绿。微风轻拂过脸颊,顿时吹散了夏日的燥热。我迫不及待地跑到一株花生前,撸起袖子想要将它拔起。然而,我用尽力气,竟然只能把花生叶拔出来,而花生却完好地埋在土里。这时,外婆笑嘻嘻地走了过来,对我说道:“傻孩子,拔花生之前要把植株旁边的土松一松,然后捏住植株露出的根部,才拔得出来。”我点了点头,心想:原来拔花生还有这样的讲究。

于是,我照着外婆的方法拔,终于把地里所有花生都拔出来了,堆在地上。妈妈说:接下来要把花生从根部一个一个地摘下来。我想:这比拔花生简单?于是便信心满满地摘了起来,将摘下的花生丢进桶里。不久,我摘下的花生积累到半桶啦!我喜滋滋地转头看向妈妈,发现妈妈摘下的花生竟然已有足足一桶了。我惊讶她竟然能够摘得这么快,想知道她用的是什么法子。于是我默默地观察,发现妈妈摘花生时并不是一个一个地摘,而是一只手抓住一把花生,另一只手按住花生根部用力一扯,全部花生粒一下子就被扯下来了。于是我模仿妈妈,也这样摘,果然快了不少!很快就摘了满满一桶。

快乐的劳动时光总是一晃而过。转眼间,太阳公公已经不见踪影。天色渐渐暗了下来,我们带着一下午的劳动成果满载而归。

这个夏日,最有趣的事就是在外婆家的花生地里劳动!

回首那时,真美好!

厦门一中初三(3)班 刘好炫

因为疫情,今年回老家南京的时间有些晚了。正值酷暑,城里的梧桐枝叶疯长,在马路边开辟了一片阴凉。跑进梧桐树的庇护下,我擦了把汗,扇了扇风,恍惚间想起儿时的夏天,也曾做过相同的事……

记忆中的童年,是茉莉花的幽香和不成调的童谣,是夏天飞奔到老街口买的一根绿豆冰棒,是电视中咿咿呀呀唱个不停的黄梅戏,是桌上甜甜津津的桂花糯米藕,是路上纷纷扬扬的梧桐飞絮,是吃饭时不小心打碎碗时的心虚和慌张,是考试得了满分时飞奔回家的喜悦……

在梧桐树荫下,继续往前走,拐个弯,便到了街心公园。目光落在树下的石桌石椅上,我仿佛又回到了小时候:外婆推着老旧的自行车叫卖着桂花糕。车轱辘轧过石板路,发出吱吱呀呀的声响。我攥着手里的硬币,向外婆跑过去。外婆笑眯眯地接过钱,然后拿出两块桂花糕递给我。我迫不及待地咬了一口,桂花的清香和白砂糖的甜味沁入心脾。我捧着桂花糕,蹦蹦跳跳地跑到石桌石椅上,踮着脚看爷爷下象棋。一个爷爷抬头,一看到我就笑了:“哟,马溜子又来了嘛。大夏天跑过来,不热啊?来来来,爷爷给你扇风。”我便高高高兴兴地坐在他旁边,任由他用蒲扇给我扇风。他向我递来一盞盖色龙井,问我喝不喝,我把头摇得跟波浪鼓似的。小孩子大多嗜甜,哪里会喜欢喝着苦味的茶呢?

一阵微风吹来,吹断了我的思绪。几年过去,那石桌石椅还在,但下棋的老人,早已换了一批。

再往前,便到了我家的老房子,这里承载了我太多的儿时记忆:和小伙伴有模有样地过家家;在门前的空地上跳房子;再大点便开始捉迷藏;后来,又变成了一起去谁家看动画片……如今房子没有变样,但物是人非。希望有一天,伙伴们再聚时,还能记起当年谁谁谁因为游戏输了而哭鼻子。

在这个光怪陆离的时代,我们常常只顾低头赶路,而忽略了生活中的美好。似乎大多数人只有在闲暇时,才会忆起童年,感慨:“那时真美好啊!”

总是以为明天以后还有明天,可就在我们头也不回地向前走时,最好的年华已被我们抛却在身后。

正如余光中所说,人生有很多事情,正如船后的波纹,总要过后才觉得是美的。

大胆学轮滑,成功了!

实验小学集美分校六年(7)班 许晨

每次去风景湖公园游玩,我都会在广场上看到一些同龄人,穿着轮滑鞋疾驰如风,真令人羡慕啊!

暑假里的一天,爸爸下班回到家,手里提着一个精美的盒子。我好奇地问:“爸爸,买的是什么啊?”爸爸笑着回道:“打开看看就知道啦!”我迫不及待地打开盒子,一双粉色的轮滑鞋映入眼帘,仿佛在我耳边说:“快穿上我,让我们一起开心地玩耍吧!”

于是,一吃过晚饭,我就缠着爸爸带我去公园广场学轮滑。到了公园广场,我既兴奋又害怕地穿上轮滑鞋,开始缓慢行走。正巧遇到爸爸朋友家的一位姐姐,也在广场上玩轮滑。我有些害羞地上前,邀请姐姐当我的“教练”。没承想,姐姐一口答应收下我这个“徒弟”。

授课开始了。姐姐边讲边示范。首先要找到平衡,身体稍微向前倾,双腿略向内弯,双脚略呈内八字,然后左右脚交叉一步一往前滑行。我看了会,却怎么也不敢往前滑动半步,就怕摔个四脚朝天,闹出笑话。

爸爸见状,走过来扶着我,鼓励道:“不要害怕,按照‘师傅’教你的动作要领,试着慢慢往前滑。”我尝试滑了几步,爸爸突然放手,我整个人瞬间失去了依靠,像个“不倒翁”似地前俯后仰,吓得赶紧扶住旁边的花坛。

此时,姐姐滑了过来,为我打气:“洋洋(我的小名),大胆一些,不要怕,你已戴好防护器具了,不会摔得很惨的。”我心想:凡事都要经过一个艰难的过程,我要勇敢点才行。于是我鼓起勇气,跟着姐姐滑了起来。谁知没滑几步,“啪”的一下,我重心不稳,重重摔了一屁股蹲儿。我摸着火辣辣作痛的屁股,怎么也爬不起来。爸爸在一旁为我鼓励加油:“不错,可以滑行啦!”我深吸一口气,咬紧牙,鼓足劲,一骨碌爬了起来。渐渐地,我好像找到了感觉,越滑越大胆,越滑越顺滑,爸爸为我竖起大拇指。

经过一周的练习,我已经能在广场上自由穿梭了。通过学轮滑,我变得勇敢起来,更懂得了:做任何事,只有大胆尝试加坚持不懈,才能取得成功。

山上看出,壮观!

二实小展城分校四年(2)班 苏品

凌晨四点半,漆黑的夜色掺杂着蓝,天边的残云慢慢散开。太阳即将升起的地方,有着微弱的光。十分钟后,夜幕逐渐变蓝,再变淡蓝。淡蓝随时间流逝而扩散开来。五点时,天色已经被近乎透明的浅蓝占领。从山头望去,天边的云彩被染成了粉色、红色、紫色、黄色、橘色……仿佛五颜六色的“棉花糖”。云朵从原本挨挨挤挤的姿态不断地扩散开来,直至排成一列“长队”。云朵下方仿佛有“火焰”在燃烧,颜色越来越深。随着雾气散开,云层逐渐变厚,汇成一抹红色,与广阔无垠的天空融合。紧接着,紫色、黄色、粉色、橘黄色按不规则形状散开,橘黄色被包裹在紫色里,紫色在最里层,慢慢延伸到最高的山峰上,像浩浩荡荡起伏的大海。好一片波澜起伏的朝霞!

五点二十分,云朵慢慢飘动,颜色逐渐变深,这意味着太阳马上就要出来了。云朵慢慢变成金色,伴随着鸟类洪亮的鸣叫渐渐扩散。好似被叫醒了似的,慢慢地露出了一道红边。不一会儿,红边的颜色越来越深、越来越长,天空像着火似的,通红一片。十秒后,红边下方出现了一个小亮点。那点儿虽小,光却很亮,把云层照成了金黄。慢慢地,亮点越来越大。周围的浮云被霞光染红,山上的树林也红了。随着太阳逐渐升高、变大,太阳中心的颜色也开始改变,变得更白更亮了。太阳缓缓上升,好似负着重荷似的,先是露出了小半张脸,散发着微弱的光,金黄色的外层包裹着里面的白色。渐渐,太阳露出大半张脸。最后,就只差底部被大山挡住。太阳猛地一跳,完全蹦出了山顶。刚刚蹦出的那一刹那,金光特别强烈,以至于太阳的四周都变成金晃晃、红彤彤的了。

太阳升到高空后,发出了耀眼的光,强得让人睁不开眼。四周的光晕已经比刚升起时大了好几倍,渐渐变得光芒万丈。

寻觅绿的踪影

惠北小学五年(3)班 姚梓墨

我喜欢一年有四季:春天是万物复苏的季节,秋天是落红成泥的季节,冬天是白雪纷纷的季节,而夏天的那抹绿,深深吸引了我。夏天,是当之无愧的季节!

绿在雨中。都说夏季是雨的盛季,大小暴雨数不胜数。雨声好似欢快的舞曲。地面的植被顺应雨的召唤,傲然挺起身姿,接受这清凉的洗礼。连绵不断的雨水,为植被生长提供了不可或缺的水分。雨水映着一片耀眼的绿,那是夏天最为旺盛的生命力。

绿在树荫里。夏天植被的生长速度超乎你的想象。娇弱的小苗,眨眼间便长成了碧绿的小树。绿叶为人们挡住了火辣辣的阳光,只留下一片幽幽的清凉。这个时候,坐在公园树下的长椅上,摇着蒲扇,啜着凉茶,与朋友有一搭没一搭地聊着天,定是最惬意的事了。层层树叶在微风的轻拂下,发出“沙沙”的声响,令人心旷神怡。

绿,还在各式各样的冰品中。走进超市,琳琅满目的冰激凌、冰沙、冰棒、冰茶……让消暑的人们挑花了眼。将绿色的冰棒含入口中,一股淡淡的绿豆味便在嘴里荡漾开来。味蕾瞬间被牢牢吸引,燥热的身体也逐渐冷静下来。

这就是我最喜欢的夏天——一个绿色的季节,可以任由我肆意寻觅这座城市各个角落“绿”的踪影!

奔向翡翠湖

协和双语国际学校三年級 陈正歌

暑假,我们一家开启了愉快的旅行,踏上大西北这片神秘的土地。

翡翠湖位于青海,是我向往已久的地方。一到达青海,我就迫不及待地奔向它的怀抱。

来到翡翠湖,我站在湖边,只觉幽静的湖水就像一块巨大的翡翠,碧绿莹澈,价值连城。我想,这就是它名字的由来吧。

深,是我对翡翠湖的最大印象。站在湖边,用力往湖里扔石头,却没有发出一点声音。石头瞬间没入了深不见底的湖水中,只留下一圈圈美丽的波纹,慢慢荡漾开来。

轻轻把手探入湖中,你会看到你的影子清晰地映在湖面上。你若是面对着湖面微笑。湖面也会回你一个美好的微笑。你若是面对着湖面涂口红,湖面完全可以把你样子照得清清楚楚,不亚于的一面清晰的镜子。

走遍大西北,我仍然对仙境般的翡翠湖印象最深。真想把这片翠绿、清澈、深邃的湖水带回家!